## 徐学江:把群众的"心上事"当成"上心事"

市融媒体中心记者 毛逸飞

2023年5月,思南县财政局工作人 员徐学江主动请缨,前往文家店镇六井 村担任驻村第一书记。一年多来,徐学 江带领驻村工作队积极参与支持配合六 井村开展各项工作,经过驻村工作队与 村两委的不懈努力,六井村悄然发生着 变化,村级集体经济实现"零"的突破,村 容村貌明显改善。

六井村属于文家店镇村域面积和人 口数量最少的行政村,是三类贫困村,全 村共计4个村民组,161户625人。如何 将"小村"办好是徐学江一直放在心上、 落实在行动上的"大事",到村后他第一 时间遍访群众,了解大家在生活上存在 的困难和问题,掌握基本情况,宣传帮扶 政策。

作为驻村第一书记,他认真履职,将 抓好党建工作作为第一要务,着力建强 村级党组织,带领支部认真落实"三会一 课"、主题党日等党内生活制度,经常走 访慰问困难党员、离退休村干部、退役军 人等家庭。2023年来,先后2次组织在 家党员赴石阡县困牛山红军战斗遗址、 遵义会议会址和娄山关战斗遗址追忆红

色历史,缅怀革命先烈,汲取奋进力量。 作为驻村帮扶干部,把群众的"心上事" 当成"上心事",用心用情帮助群众解决 实际困难,他曾帮助1名辍学孤儿成功 就读中职;帮助一刑满释放家庭申请临 时救助,为他们提供棉被和奶粉;毫不犹 豫地借钱给自己的帮扶户解决无本金购 买肉牛的困难。

"吃住在村对我来说是纪律,更是需 要。唯有吃住在村才能充分接触群众, 察民之所急,解民之所盼。"徐学江说,面 对村级集体经济薄弱问题,他秉承着"自 己带头干,才能带领大伙一起干"的理 念,挺身在前、奋斗在前,在结合群众意 愿和村情的基础上,注重发挥派驻单位 的帮扶作用,运用好个人的工作经验等 资源,积极探索发展村级集体经济的好

因地制宜、因村施策是产业发展的 关键,他发现六井村适宜种植柚子、烤烟 及高粱等经济作物,2023年他筹集2万 余元资金在六井村种植精品水果(橘柚 阳光1号)1200株;2024年他积极引进 和动员大户在六井村种植烤烟320亩,带 动本村及邻村100余名在家群众实现就 近就业,为解决烤烟后续烘烤问题,他积 极向上争取资金35万元,在村内修建烤 烟房1座,配备烤房10间,有效解决烤 农后顾之忧;带领大家到先进村学习肉 牛养殖技术,向上争取资金修缮村级闲 置牛场,运用个人人际关系帮助村级引 进养殖大户到村养殖肉牛,尽最大努力 去盘活闲置资源;同时他还引导在家群 众兼顾好村级原有产业高粱和"双高"红 薯种植

金杯银杯不如老百姓的口碑,金奖 银奖不如老百姓的夸奖。一年多来,不 管是周末还是节假日,总能看到徐书记 在六井村忙碌的身影,他也逐渐从"外村 人"变为村民心中的"村里人"。入户走 访、政策宣传、环境卫生整治、矛盾纠纷 调处等等村中大事小务他都亲力亲为, 面对村中无法解决的"难事""苦差",他 往往选择迎难而上、竭尽全力去解决。

村中有2处通村干道,长期山洪冲 刷、雨水浸泡导致路面沉降,徐书记发动 群众积极进行维修,同时还为村级争取 了2处80米通组公路护栏安装,改造公

路涵洞3个,硬化断头积水公路1处,维 修损毁路灯52盏。为将村级偏远且交通 不便的良田良地有效利用起来,他积极 向上争取单轨运输项目,投入12万余元 资金,为群众有效解决60余亩土地农作 物运输难的问题。在他的联系帮助下, 完成了村委会、村卫生室扩容改造,争取 音箱1套。2023年重阳节,他募集近万 元资金,在村里举办了"传承敬老爱老树 新风,助推乡村振兴促发展"村民连心饭 活动,为60岁以上老人发放纪念品。春 节期间,他自筹资金3000元上门慰问10 户困难群众,用自己的炽热之心暖"民 心",得到了村民们极大的认可。

"徐书记来了,我们村也发生了很多 变化。""徐书记办事大家伙儿放心!""听 说徐书记驻村结束后要回去,我们舍不 得他。"村民们纷纷说道。所有竭心尽力 的付出,总会得到最淳朴的回应,他把汗 水融进六井的每一寸土地,将驻村职责 践行在调解矛盾纠纷的村民家中、在炎 炎烈日的田间地头、在争资跑项的往返 路上……徐学江"驻"进了群众心里。

## 市大数据局开展公共数据授权运营 与开发利用政策宣贯专题培训

本报讯(记者 田莉莎) 1月13日,市大数据局开 展公共数据授权运营与开发利用政策宣贯专题培训。 市直有关部门、区县有关负责同志参会。

培训会上,市大数据局为梵云集团、山久长青公司 颁发数据要素型企业认定证书,并为5名2024年铜仁市 优秀大数据专家颁发证书。同时,市自然资源局、市大 数据局向梵云集团授牌"铜仁市空间地理数据中台暨空 间地理信息库运营权"。

近年来,我市积极抢抓数据要素市场化配置改革机 遇,扎实开展数据商申请、数据要素登记和数据要素型 企业认定等工作,取得了阶段性成效。全市大数据企业 已获得数商凭证19个,获得中介服务凭证3个,完成数 据资源、算力资源、数据产品要素登记凭证共141个,2 家公司获得数据要素资源型企业认定,1家公司获得数 据要素应用型企业认定。截至目前,全市已产生25笔 数据交易,交易金额5000多万元。

# 市总工会爱心托管班丰富孩子假期生活

本报讯(记者 舒红 实习生 杨艺 文/图) 1月13日,市 总工会爱心托管班在东方童铜仁广电艺术培训中心正式开班。

据了解,此次爱心托管班课程为期21天,共接收了80 名4至9岁的职工子女。为满足不同年龄段孩子的成长需 求,托管班按年龄由小到大精心划分成茁悦班、星佑班、优 能班3个班级。课程设置丰富多样,不仅配备专业老师进 行课业辅导,助力孩子们完成寒假作业、巩固知识,还开设 了绘画、书法、音乐、舞蹈、手工等兴趣拓展课程。此外,还 安排了形式多样的户外活动,让孩子们在亲近自然和社会 的过程中开阔视野、增长见识。

开班首日,现场氛围温馨热烈。各班小朋友依次上台 进行自我介绍,在互动中逐渐熟悉彼此。"在这里,我和同 学们一起学习,交到好多新朋友,我特别开心。"8岁的柳润 清小朋友笑着说。茁悦班的孩子们在老师的带领下开展 趣味舞蹈活动,欢声笑语回荡在舞蹈室。星佑班和优能班 的孩子们则在老师的悉心辅导下,认真完成寒假作业与课 外练习。家长黄礼莉感慨道:"以前每到假期,我们就为孩 子的看护问题发愁,工作和照顾孩子难以兼顾。现在市总 工会开办的爱心托管班,完美解决了我们的困扰。"

目前全市共创建全国"爱心托管班"1个,省级"爱心 托管班"14个,是工会立足竭诚服务职工职能的务实之 举。"市总工会优选托管机构,优化托管课程,全托式开展 寒暑假爱心托管服务,在充分满足孩子多样化、个性化发 展需求的同时,有效缓解了职工上班和子女无人照看的矛 盾。"市总工会党组成员、副主席冯茜说。下一步,市总工 会将继续关注职工需求,不断完善爱心托管班的服务内容 和质量,让更多的职工和家庭受益。



### 优质电护航高铁出行

本报讯(陈厦华车安南) "你们真的是把本该我 们自己做的事给我们做了,真的是非常感谢你们。"2024 年12月30日,中国铁路成都局集团有限公司铜仁南站 负责人吴承跃对前来服务的玉屏供电局的服务队员感

铜仁南站位于玉屏侗族自治县境内,是沪昆高速铁 路进入贵州后的第一站,临近年关,客流量增加。为保 障高铁站的电力供应,玉屏供电局提前部署,组织专业 技术团队对高铁站的供电线路和设备进行了全面细致 的"体检"。技术人员运用先进的检测设备,对变电站、 配电室等关键部位的电气设备进行了逐一排查,及时发 现并消除了潜在的安全隐患,确保设备"零缺陷"运行。

玉屏供电局还加强了与铜仁南高铁站的沟通协作, 建立了24小时应急联动机制。针对高铁站可能出现的 突发电力故障,制定了详细的应急预案,并定期开展应 急演练,提高应急处置能力。一旦发生电力故障,能够 迅速响应,第一时间组织抢修人员赶赴现场,以最快的 速度恢复供电,最大限度减少对高铁站运营的影响。

2024年12月29日,在220千伏三家桥变电站内,运 维人员首先运用超声波局放、暂态地电压等先进检测方 式,对开关室设备的绝缘性能、连接部位的发热情况进 行深度检测,及时发现可能存在的过热故障点。

"你们要仔细认真巡视检查,莫要遗漏一个地方,三 家桥变作用特殊,不能有丝毫马虎。"铜仁供电局500千 伏玉屏巡维中心站长袁文对工作人员仔细嘱咐,220千 伏三家桥变电站作为铜仁市首座高铁牵引站,牵引站被 誉为高铁牵引供电系统的"心脏",是确保列车安全、高 速、可靠、稳定运行的关键,其负责将电力系统输电线路 电压从220千伏转化为高铁动车接触网所需的27.5千 伏电源,为高铁列车提供持续、稳定的牵引动力供给。

为此,铜仁供电局成立了变电运维精锐部队,保障 变电站安全稳定运行,把电能源源不断地传送至不远处 的铜仁南站。

